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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, afet bölgesi ilan edilen yerlerde esnaf ve sanatkârlara 
Halk Bankası tarafından kullandırılan kredilerin ödemelerine faizsiz 6 ay daha erteleme 
yapılacağını açıkladı. 
 
İSO imalat PMI Temmuz ayında 49,9 değerini alarak bu yılın en düşük seviyesine geriledi. 
 
ABD 
Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, ABD'nin uzun vadeli kredi notunu 
"AAA"dan "AA+"ya düşürürken görünümü negatif izlemeden durağana çevirdi. ABD Hazine 
Bakanı Janet Yellen, Fitch'in kararına kesinlikle katılmadığını belirtti. 
 
Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, ABD merkez bankasını enflasyonun gerilemeye devam 
etmesiyle para politikasını aşırı sıkılaştırmamak için temkinli olmaya çağırdı. 
 
ISM imalat endeksi Temmuz'da 46'dan 46,4'e yükseldi. Beklenti 46,9'du. Haziran rakamı, 
pandeminin başladığı 2020'den beri görülen en düşük seviye olmuştu. 
 
JPMorgan'ın yıldız stratejisti Marko Kolanovic’e göre hisse değerlemeleri “ekonomide iniş 
olmayacağı” inancını yansıtıyor. 
 
ABD'de JOLTS Açık İş Sayısı, Haziran’da 9 milyon 582 bin ile piyasa beklentilerinin altında 
gerçekleşti. 
 
Avrupa 
Ekonomistlere göre, İngiltere'de son dönemde açıklanan verilerin ve öncü sektör göstergelerinin 
giderek zayıflaması ülke ekonomisinin resesyona gireceğine ilişkin endişeleri artırdı. 
 
Asya 
Çin, iç tüketimi artırmak için 20 maddelik yeni bir paket açıkladı. 
 
Dünya 
Güney Kore'nin enflasyon oranı Temmuz'da yüzde 2,3'e ulaştı. 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Geçtiğimiz hafta Merkez Bankası Başkanı Hafize Gaye Erkan yılın 3. Enflasyon Raporu sunumunda 
değerlendirmelerde bulundu. “2023 yıl sonu enflasyon tahminimizi yüzde 58'e yükselttik. 2024 yıl 
sonu tahminimizi yüzde 33'e güncelledik. 2025 yıl sonunda enflasyonun yüzde 15'e gerileyeceğini 
tahmin ediyoruz” açıklamalarında bulundu.Dün gece Merkez Bankası'nın başkan yardımcıları 
Emrah Şener, Taha Çakmak ve Mustafa Duman görevden alındı. Başkan yardımcılıklarına Osman 
Cevdet Akçay, Fatih Karahan ve Hatice Karahan getirildi. Bu hafta özelinde iç tarafta enflasyon 



verisi, küreselde ise tarımdışı istihdam verisi takip ediliyor olacak. Dolar/TL'de sakin seyir devam 
ediyor. 
 
Teknik Analiz :  USD/TL paritesi ana resimde yükselen hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı 
olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket 
eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 27 seviyesini takip ediyoruz. Bu 
seviye üzerinde 27,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 26,75 seviyesi destek 
olarak izlenebilir. 
 
Destekler:  26,50/26,25 
Dirençler:  27/27,25/27,50 

 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesi analiz yazılırken 1,099 seviyesinde bulunuyor. EUR/TL ise 29,63 seviyelerinden işlem 
görüyor. Geçtiğimiz gün açıklanan ABD ISM İmalat PMI verisi beklentinin altında (Beklenti: 46.8) 46.4 
olarak açıklandı. Euro bölgesi HCOB İmalat PMI verisi ise 42.7 ile beklentilerle uyumlu olarak 
açıklandı. Gün içerisinde, ADP Özel Sektör İstihdam verisi açıklanacak. Veride beklenti 188 bin olarak 
belirlenmiş durumda. 4 Ağustos Cuma günü açıklanacak Tarım Dışı İstihdam verisi öncesi istihdam 
piyasasına yönelik ipuçları vermesi bakımından olacak. 
 

Teknik Analiz:  Yılın başından yükselişte olan EUR/USD paritesi haftanın başından itibaren aşağı yönlü 
hareketler ile 1,09 seviyelerinde dalgalanıyor. EUR/TL ise 29,63 seviyelerinde dalgalanıyor. 
EUR/TL’nin  son iki haftadır 29,50-30 bandı arasında hareket ettiğini izliyoruz. Kur özellikle son hafta 
29,50 seviyesini aşağı yönlü zorlasa da bir türlü bu seviye altında kapanışlar yaşanmadı. 29,50 
seviyesinin çok güçlü bir destek seviye olduğunu ve bu seviyenin aşağı yönlü kırılmasının güç olduğunu 
düşünüyoruz. Bu bağlamda 29,50 seviyesi altında seyirler olsa bile kurun bu seviye altında kapanış 
yapması zor görünüyor. Kurda ana trendin yukarı yönlü olduğu düşünülürse yukarı yönlü hareketlerde 
de 30 seviyesi direnç olarak takip edilebilir. 
 
Destekler:  29,50 
Dirençler:30/30,40 



 
 

➢ GBP/TL 
İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) daha agresif faiz artırımları yapma ihtimalinin 
azalmasıyla baskı altında kaldı ve bu da GBP/USD paritesinin yukarı yönlü hareketini sınırlamaya 
daha da katkıda bulunuyor. Öte yandan GBP/TL kuru da negatif eğilimli hareket ediyor ve haftanın en 
düşük seviyelerinde hareket ediyor.  Bugün ekonomik takvimde ise kurun piyasa duyarlılığını 
etkileyecek bir veri yok. Gözler Perşembe günü olacak olan faiz kararında. 

 
Teknik Analiz: GBP’de gözler yarın açıklanacak faiz kararına çevrildi. Karara bir gün kala GBP/TL 

kuru 34,50 seviyelerinde işlem görüyor. Kurda beklentilerin fiyatlandığını izliyoruz. Yarınki karara 

kadar yatay bir seyir gerçekleştirmesini beklediğimiz kurda 34,50-35 seviyeleri arasında 

dalgalanmalar bekliyoruz. 

Destekler: 34,50/34 

Dirençler: 35/35,40 

 

 
 

➢ ALTIN 
ABD'den PMI verilerini karşıladık .ISM imalat endeksi Temmuz'da 46'dan 46,4'e yükseldi. Beklenti 

46,9'du. Haziran rakamı, pandeminin başladığı 2020'den beri görülen en düşük seviye olmuştu. 

ABD'de JOLTS Açık İş Sayısı, Haziran’da 9 milyon 582 bin ile piyasa beklentilerinin altında 

gerçekleşti. Açıklanan verilerin ardından ons altında satış baskısı arttı. Bu sabah analizin yazıldığı 

sırada 1949 dolar seviyesinden işlemden geçiyor. Bugün tarım dışı istihdam verisinin öncü verisi 



olan ABD ADP Özel Sektör İstihdam Değişimi ons altının seyri açısından önemli olacaktır. Verinin 

beklentilerden sapması ons altında baskı yaratabilir. 

Teknik Analiz:   Ons altın hareketli ortalamalarının üzerinde işlem görmesine karşın teknik anlamda 

henüz önemli direnç seviyelerini aşmış değil. Önemli direnç seviyelerini aşmadıkça hareket alanını 

da genişletemiyor. İlk etapta teknik anlamda güçlenmesi için 1970 seviyesi ve üzeri kapanışlar 

önemli olacaktır. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1940 seviyesi ilk destek seviyesi 

olarak takip edilebilir. 

Destekler: 1930/1910 

Dirençler:1985/1990 
 

 

 

➢ PETROL 

Petrol aylık rekorlarını kırmaya devam ediyor. Petrol fiyatları küresel talepteki düzelme sinyallerine ek 
olarak petrol arzında da kesintilerin yaşanmasıyla yukarı yönlü hareketler sergiliyor. Dün ABD 
Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları verisi açıklandı. Veriye göre 28 Temmuz 
haftasında 15,4 Milyon varillik azalma gözüktü. Veri sonrasında petrol fiyatlarında yukarı yönlü 
hareketler gözüktü. Enflasyonun gücünü kaybetmesi ve Fed’in faiz artırımlarına ara verebileceği 
yönünde beklentilerin oluşması fiyatları destekleyen bir başka etken. Bugün ABD’den gelecek olan 
ADP Tarım Dışı İstihdam Değişikliği verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak.  
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 



Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 390,060 seviyesinden işlem görüyor. 

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

15:15 USD ADP Tarım Dışı İstihdam Değişikliği (Tem) 189K 497K 

17:30 USD Ham Petrol Stokları -1.367M -0,600 
 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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